
Ενημέρωση για ανώτατη διάρκεια φοίτησης και σχετικές ευεργετικές διατάξεις 

 

Αγαπητοί φοιτητές, αγαπητές φοιτήτριες, 
 

Με το παρόν έγγραφο, θα θέλαμε να σας τονίσουμε την σπουδαιότητα της ενεργού συμμετοχής σας 
στις εκπαιδευτικές διαδικασίες του Προγράμματος Σπουδών στο οποίο είστε εγγεγραμμένοι/ες 
καθώς και της έγκαιρης λήψης του πτυχίου σας το οποίο θα σας επιτρέψει να ξεκινήσετε την 
επαγγελματική σας πορεία. Στο πλαίσιο της επιτυχούς ολοκλήρωσης των σπουδών σας, σας 
προτρέπουμε να συμμετέχετε σε κάθε εκπαιδευτική διαδικασία (παραδόσεις, εργαστήρια, κλινικές, 
φροντιστήρια, ενδιάμεσες και τελικές εξετάσεις), να είστε σε επαφή με τον/την Ακαδημαϊκό/ή 
Σύμβουλο Σπουδών σας, να παρακολουθείτε τις ανακοινώσεις του Τμήματος σε σχέση με τα 
μαθήματα και τις εξετάσεις, να επισκέπτεστε την ηλεκτρονική πλατφόρμα ασύγχρονης εκπαίδευσης 
e-course με τις ιστοσελίδες των μαθημάτων (http://ecourse.uoi.gr) για πρόσβαση σε χρήσιμο 
διδακτικό υλικό καθώς και την ηλεκτρονική πλατφόρμα του φοιτητολογίου (https://classweb.uoi.gr) 
για να ενημερώνεστε για την πρόοδο των σπουδών σας. 
 
Θα θέλαμε επίσης να σας ενημερώσουμε για την ανώτατη διάρκεια φοίτησης, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία και το έτος εισαγωγής σας στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, αλλά και για μια σειρά 
από ευεργετικές διατάξεις που επιτρέπουν υπό προϋποθέσεις την παράταση της ανώτατης 
διάρκειας φοίτησης. Παραθέτουμε παρακάτω μια συνοπτική παρουσίαση των διατάξεων αυτών ενώ 
για περισσότερες λεπτομέρειες παρακαλούμε να συμβουλευτείτε τους πληρέστερους σχετικούς 
Κανονισμούς που έχει εγκρίνει η Σύγκλητος του Ιδρύματός μας και έχουν αναρτηθεί στην Ιστοσελίδα 
του Ιδρύματος https://uoi.gr/featured/proptychiakes-spoudes/  αλλά και του Τμήματός σας.   
 

Α) Ανώτατη Διάρκεια Φοίτησης στα Προπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών 

 
Ανάλογα με την ελάχιστη διάρκεια για την απονομή του τίτλου σπουδών στο Προπτυχιακό 
Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ) που έχετε εισαχθεί αλλά και το έτος εισαγωγής σας, η ανώτατη 
διάρκεια φοίτησης ορίζεται ως ακολούθως: 
 
1. Φοιτητές και φοιτήτριες που έχουν εισαχθεί από το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 και εξής:  

 
Η ανώτατη διάρκεια φοίτησης σε ένα πρόγραμμα σπουδών πρώτου κύκλου με ελάχιστη διάρκεια 
οκτώ (8) ακαδημαϊκών εξαμήνων για την απονομή του τίτλου σπουδών (ΠΠΣ 4ετούς φοίτησης)  
είναι ο χρόνος αυτός προσαυξημένος κατά τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Σε πρόγραμμα 
σπουδών του οποίου ο ελάχιστος χρόνος υπερβαίνει τα οκτώ (8) ακαδημαϊκά εξάμηνα (ΠΠΣ 5ετούς 
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και ΠΠΣ 6ετούς φοίτησης), η ανώτατη διάρκεια φοίτησης είναι ο ελάχιστος χρόνος σπουδών 
προσαυξημένος κατά έξι (6) ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

 
Ως εκ τούτου, οι φοιτητές/τριες που εισήχθησαν από το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 και εξής 
οφείλουν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους μέχρι και:  

Έτος Εισαγωγής ΠΠΣ 4ετούς Φοίτησης ΠΠΣ 5ετούς Φοίτησης ΠΠΣ 6ετούς Φοίτησης 

2022-2023 Ακαδημαϊκό έτος   
2027-2028 

Ακαδημαϊκό έτος     
2029-2030 

Ακαδημαϊκό έτος     
2030-2031 

2023-2024 Ακαδημαϊκό έτος  
2028-2029 

Ακαδημαϊκό έτος     
2030-2031 

Ακαδημαϊκό έτος     
2031-2032 

2024-2025 Ακαδημαϊκό έτος  
2029-2030 

Ακαδημαϊκό έτος     
2031-2032 

Ακαδημαϊκό έτος     
2032-2033 

 

Στο εκάστοτε ακαδημαϊκό έτος που αναφέρεται στον παραπάνω Πίνακα συμπεριλαμβάνεται και η 
επαναληπτική εξεταστική περίοδος του Σεπτεμβρίου του κάθε έτους. Π.χ. στο ακαδημαϊκό έτος 
2027-2028 συμπεριλαμβάνεται και η εξεταστική περίοδος του Σεπτεμβρίου 2028.  

2. Φοιτητές και φοιτήτριες που έχουν εισαχθεί πριν από το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023  

 
Φοιτητές και φοιτήτριες που: i) εισήχθησαν το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 ή ii) ήταν ήδη  
εγγεγραμμένοι σε ΠΠΣ κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021 αλλά δεν είχαν υπερβεί 
την ελάχιστη χρονική διάρκεια φοίτησης του προγράμματος σπουδών τους (δηλαδή, φοιτούσαν από 
το 1ο έως και το 4ο έτος σπουδών σε ΠΠΣ 4ετούς φοίτησης, από το 1ο έως και το 5ο έτος φοίτησης 
για ΠΠΣ 5ετούς φοίτησης και από το 1ο έως και το 6ο έτος φοίτησης για ΠΠΣ 6ετούς φοίτησης) 
διαθέτουν για την ολοκλήρωση των σπουδών τους χρόνο ίσο με την ανώτατη διάρκεια φοίτησης, 
όπως αυτή ορίστηκε στην περίπτωση 1. παραπάνω,  με τον υπολογισμό να εφαρμόζεται από την 
έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022.   
 
Ως εκ τούτου, οι ανωτέρω φοιτητές/τριες οφείλουν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους μέχρι και: 

➢ το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 (συμπεριλαμβανομένης και της εξεταστικής περιόδου 
Σεπτεμβρίου 2027) για τα ΠΠΣ τετραετούς φοίτησης,  

➢ το ακαδημαϊκό έτος 2028-2029 (συμπεριλαμβανομένης και της εξεταστικής περιόδου 
Σεπτεμβρίου 2029) για τα ΠΠΣ πενταετούς φοίτησης,  

➢ το ακαδημαϊκό έτος 2029-2030 (συμπεριλαμβανομένης και της εξεταστικής περιόδου 
Σεπτεμβρίου 2030) για το εξαετές ΠΠΣ του Τμήματος Ιατρικής. 

 

Φοιτητές και φοιτήτριες που κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021 ήταν εγγεγραμμένοι 
σε προγράμματα σπουδών πρώτου κύκλου και είχαν υπερβεί την ελάχιστη χρονική διάρκεια 
φοίτησης του ΠΠΣ (δηλαδή, φοιτούσαν στο 5ο ή μεγαλύτερο έτος για ΠΠΣ 4ετούς φοίτησης, στο 6ο ή 
μεγαλύτερο έτος για ΠΠΣ 5ετούς φοίτησης και στο 7ο ή μεγαλύτερο έτος για ΠΠΣ 6ετούς φοίτησης) 
διαθέτουν για την ολοκλήρωση των σπουδών τους χρόνο ίσο προς την ελάχιστη χρονική διάρκεια 
φοίτησης από την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 και εξής, χωρίς δικαίωμα 
προσαύξησης του χρόνου φοίτησης κατά την παρ. 1 του άρθρου 76 του Ν.4957/2022.  
  
 Ως εκ τούτου, οι ανωτέρω φοιτητές/τριες οφείλουν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους μέχρι και: 

➢ το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 (συμπεριλαμβανομένης και της εξεταστικής περιόδου 
Σεπτεμβρίου 2025) για τα ΠΠΣ τετραετούς φοίτησης,  
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➢ το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 (συμπεριλαμβανομένης και της εξεταστικής περιόδου 
Σεπτεμβρίου 2026) για τα ΠΠΣ πενταετούς φοίτησης,  

➢ το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 (συμπεριλαμβανομένης και της εξεταστικής περιόδου 
Σεπτεμβρίου 2027) για το εξαετές ΠΠΣ του Τμήματος Ιατρικής. 

 
Β) Ευεργετικές Διατάξεις που παρατείνουν την ανώτατη διάρκεια φοίτησης 

 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 76 του ν. 4957/2022, η ανώτατη διάρκεια φοίτησης δύναται να 
παρατείνεται με την χρήση των ευεργετικών διατάξεων της Μερικής Φοίτησης, της Διακοπής 
Φοίτησης και της Κατ’ εξαίρεση υπέρβασης της ανώτατης διάρκειας φοίτησης. Οι αντίστοιχοι 
Κανονισμοί όπως εγκρίθηκαν από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
(https://uoi.gr/featured/proptychiakes-spoudes/) περιγράφουν αναλυτικά την κάθε διαδικασία, τις 
προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται, τις περιόδους υποβολής των αιτήσεων καθώς και τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά που πρέπει να υποβληθούν για την εφαρμογή του εκάστοτε ευεργετικού 
μέτρου. 
 

1. Μερική Φοίτηση 

 
Φοιτητές και φοιτήτριες: α) που αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον 20 ώρες την εβδομάδα, β) 
με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, και γ) που είναι παράλληλα αθλητές και ικανοποιούν 
τις προϋποθέσεις της παρ. 3γ του Άρθρου 76 του ν. 4957/2022, έχουν δικαίωμα να υποβάλουν 
αίτηση για μερική φοίτηση. Για τους φοιτητές/τριες σε καθεστώς μερικής φοίτησης, κάθε εξάμηνο 
φοίτησης προσμετράται ως μισό ακαδημαϊκό εξάμηνο. Οι φοιτητές/τριες σε καθεστώς μερικής 
φοίτησης δεν δύνανται να δηλώνουν προς παρακολούθηση και να εξετάζονται σε αριθμό 
μαθημάτων μεγαλύτερο από το ήμισυ των μαθημάτων του εξαμήνου που προβλέπει το πρόγραμμα 
σπουδών. Οι περίοδοι υποβολής των αιτήσεων είναι 10-20 Σεπτεμβρίου (για το χειμερινό εξάμηνο) 
και 1-10 Φεβρουαρίου (για το εαρινό εξάμηνο) κάθε ακαδημαϊκού έτους. 
 

2. Διακοπή Φοίτησης 

 
Φοιτητές και φοιτήτριες που δεν έχουν υπερβεί την ανώτατη διάρκεια φοίτησης δύνανται να 
διακόψουν τη φοίτησή τους για μία ή περισσότερες χρονικές περιόδους, ελάχιστης διάρκειας ενός 
ακαδημαϊκού εξαμήνου η κάθε μια, που αθροιστικά δεν υπερβαίνουν τα δύο έτη. Κατά τη διάρκεια 
του διαστήματος της διακοπής φοίτησης, η φοιτητική ιδιότητα αναστέλλεται ενώ το διάστημα της 
διακοπής φοίτησης δεν προσμετράται στην ανώτατη διάρκεια φοίτησης. Η περίοδος υποβολής των 
αιτήσεων είναι το πρώτο δεκαπενθήμερο του κάθε εξαμήνου και πριν τη λήξη της προθεσμίας 
υποβολής της δήλωσης των μαθημάτων. 
 

3. Κατ’ εξαίρεση υπέρβαση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης 

 
Φοιτητές και φοιτήτριες δύνανται να αιτηθούν την κατ’ εξαίρεση υπέρβαση του χρόνου της ανώτατης 
διάρκειας φοίτησης για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται στο πρόσωπό τους ή για σοβαρούς 
λόγους υγείας  ή θανάτου που ανάγονται στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ’ αίματος ή 
συζύγου ή προσώπου με το οποίο ο/η φοιτητής/τρια έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. Η αίτηση 
κατατίθεται οποιαδήποτε χρονική στιγμή προ της λήξεως του τελευταίου εξαμήνου της ανώτατης 
διάρκειας φοίτησης. 
 

Για περισσότερες διευκρινίσεις παρακαλούμε να απευθύνεστε στη Γραμματεία του Τμήματός σας, η 
οποία διαθέτει πληροφορίες για τη φοίτησή σας που ενδέχεται να επηρεάζουν τον χρόνο της 
ολοκλήρωσης των σπουδών σας (π.χ. στις περιπτώσεις που έχετε/είχατε κάνει χρήση του 
δικαιώματος διακοπής φοίτησης, μερικής φοίτησης κτλ.). Στην περίπτωση που δεν έχει οριστεί για 
εσάς Ακαδημαϊκός Σύμβουλος Σπουδών, παρακαλούμε να απευθύνεστε και πάλι στην Γραμματεία 
του Τμήματος προκειμένου να γίνει ο ορισμός του/της.  
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